

Óvodai és iskolai szociális segítő jelenléte az oktatási intézményekben:

Az iskolai szociális segítő a gyermek veszélyeztetettségének megelőzése érdekében a szociális segítő munka eszközeivel támogatást nyújt a köznevelési intézménybe járó diákoknak, a diákok családjának és köznevelési intézmény pedagógusainak, valamint az intézményben megjelenő egyéb szakembereknek.

Az egyik legfontosabb feladat, hogy segítik a gyermekvédelmi észlelő- jelzőrendszeri együttműködést. Valamint a XIII. Kerületi Önkormányzat által elérhető szociális támogatásokról is megfelelő tájékoztatást tud nyújtani.

A prevenciós tevékenység részeként csoportfoglalkozásokat, különböző tematikájú óratartásokat tudunk biztosítani, mint például:

- Önismeret
- Közösségépítés
- Konfliktuskezelés, problémamegoldás
- Szexedukáció
- Biztonságos internethasználat
- Drogprevenció
- Pályaorientáció

Melyhez mellékletben csatolunk egy igényfelmérő dokumentumot is, amibe bele tudják írni a pedagógusok, hogy milyen témában szeretnének csoportfoglalkozást kérni. A csoportfoglalkozás heti rendszerességgel 3 alkalommal történik meg.

Természetesen a közösség egyéni igényeihez, aktuális problémáihoz igazított foglalkozás megtartása kapcsán is keresheti a pedagógus az iskolai szociális segítőt.

A csoportfoglalkozások mellett heti rendszerességgel 2-3 órában tart fogadóórát az intézményben a szociális segítő, valamint online fogadóórát is biztosít szintén heti 1 alkalommal. A fogadóóra keretében lehetőség van egyéni konzultációra az iskola tanulói, a gyermekek szülei, illetve az intézmény szakemberei számára. Ez információnyújtást, tanácsadást, esetleg segítő beszélgetést jelent, továbbá hivatalos ügyek intézésében és a megfelelő szolgáltatások felé közvetítésben is segítség lehet.

Tudat-törő szabadulószoza:

A szabadulószozába várjuk az iskolás csoportokat 14 éves kortól egészen 18 éves korig, de a legfiatalabb korosztály a 8. osztály. A szabadulószozában egyszerre 5-7 fős csapatokat alkotva, felnőtt kísérő nélkül mehetnek be. Az első terembe, a sötét szobába lépve a résztvevők egy szerhasználó fejében találják magukat, ahol egy animációs videó segítségével megismerkednek a függőség kialakulásának előzményeivel. A történetet követően a tinédzserek különböző hanganyagok és logikai feladatok által, lépésről-lépésre átélik a fogyasztó teljes drogkarrierjét. A résztvevők a szabadulószozából történő sikeres kijutás után az élményeket egy beszélgetőkörben dolgozzák fel, a Prevenciós Központ szakembereinek vezetésével. Habár a prevenciós szabadulószoza elsősorban az illegális pszichoaktív szerek köré szerveződik, szerepet kap a dohányzás, a szerencsejáték- és az alkoholfüggőség is. Ezen felül a játékot követő megbeszélés teret ad a fiataloknak az őket érintő valamennyi probléma megvitatására. Ilyen lehet például a felelősségteljes internethasználat, a videójátékfüggőség, vagy a zaklatás és az iskolai bullying is, melyek sajnos egyre inkább jelen vannak a tizenévesek

mindennapjaiban. Ha egyszerre egy egész osztály érkezik a szabadulósobába, akkor is megmarad annak kics csoportos jellege. Ilyenkor két elemmel bővül a programkör: a fiatalok egyik csoportja olyan interaktív filmet néz, aminek főbb fordulópontjai az ő döntésükön múlik, a másik csoport a Prevenció Stúdió foglalkozáson vesz részt. Vagyis az ide érkező osztályokat három csoportra osztjuk és körforgásban, óránként váltással, mindenki részt vesz a három programelemben. Természetesen ezek témája is szervesen illeszkedik a program tematikájához.

Minden esetben időpontot kell egyeztetni, az általunk kijelölt időintervallum figyelembevételével. Kapcsolattartó: Wágner Zita telefonszám: [+36 30 983 1641](tel:+36309831641)

- Keddenként: 12.00-16.00.
- Szerdánként: 8.30-12.00.

Helyileg a XIII. kerületben, a Tüzér utca 56-58. szám alatt található Prevenációs Központ.

XIII. Kerületi KEF Online szülői fórum (soron következő időpontok: január 27. március 24. és május 26.):

A XIII. Kerületi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum (KEF) célul tűzte ki, hogy a 2024/2025-ös tanévben a XIII. kerületben élő szülőknek, családoknak, valamint a XIII. kerületi iskolákba járó diákok szüleinek és családtagjainak segítséget, támogatást és iránymutatást adjon a szerhasználat, függőségek témakörében. Nekünk szakembereknek nagy szerepünk van, elsősorban a prevenció során, hogy megerősítsük azokat a családokat, ahol a krízishelyzet kialakulásának veszélye fenyeget, segítsük őket problémáik feltárásában, megoldásában, megelőzve azt, hogy a családi kapcsolatok ártalmassá váljanak. Ez egy lehetőség a szülők részére, hogy segítséget kapjanak a felismerésben, érintettség esetén mit tudnak tenni, kihez tudnak fordulni.

Az online szülői fórumra várjuk az iskolák pedagógusait is, nekik is segítség lehet egy esetleges felismerés esetén, valamint mit tudnak tenni. Mellékelem a plakátot is hozzá.

Az iskolák vezetőit még szeptemberben kértük, hogy a pedagógusok segítségével a szülői levelező listára küldjék el a plakátot, valamint az iskolai szociális segítő kollégánk által kivitt plakát elhelyezésének engedélyezését az iskola faliújságján.

A soron következő események előtt pár nappal küldjük ki a belépéshez szükséges linket is, amit szintén szeretnénk kérni, hogy a szülői levelező listára, vagy a Krétán keresztül továbbítsák.

Erős Mónika Judit

óvodai és iskolai szociális segítő szakmai vezető
KEF szakmai társelnök

BUDAPEST XIII. KERÜLETI ÖNKORMÁNYZAT
Prevenációs Központ és
Családi Bölcsődei Hálózat

1134 Budapest, Tüzér u. 56-58.
tel.: 06-70/523-0123
web: prevencio.bp13.hu

